
 

 

 

 

 

 

 

Member ITTF · ETTU 

 

Saison 2022/2023  
 
 

Procès-verbal de l’assemblée des délégués d’automne (AD) 
 
Lieu : Ittigen 
Date : Samedi, 24 septembre 2022 
Heure : 14h05 – 15h30 
Présidence : Pascal Giroud, Président STT 
Vérificateurs du scrutin : Franco Fontana (TTC Bremgarten) et Katja Brand (Commission JA/A) 
Voix :  324 
Majorité absolue : 163 voix 
Majorité 2/3 : 216 voix 
Procès-verbal : Sebastian Lauener, administration & NWTTV 
 
 
1.  Mot de bienvenue du Président STT  
 
Pascal Giroud (Président STT) souhaite la bienvenue aux personnes présentes à Ittigen et les remercie 
d’être venues nombreuses. Il salue les membres d’honneur René Zwald, Jean-Marc Wichser et Indre 
Jain. Par ailleurs, il adresse d’ores et déjà ses remerciements à René Zwald pour les photos qu’il prendra 
des participants après l’AD. Il salue également les traductrices Veronika Westphal et Andréane Leclercq. 
 
Heinz Mathys (MTTV) est invité à allumer la bougie pour un déroulement harmonieux de l’AD. 
 
Pascal Giroud présente Christian Foutrel (Chef des finances), les deux membres de la Ligue nationale 
Urs Schärrer et Michel Tschanz, Monica Midali (Directrice STT) ainsi que Peter Wahlen, Raouf Morsi 
et Sebastian Lauener (collaborateurs de l’office central). 
 
Pascal Giroud présente les représentants des associations régionales : Dimitri Rebetez (ANJTT), Raoul 
Gomez (ATTT), Philippe Von Beust (AVVF), Heinz Mathys (MTTV), Dieter Bürge (NWTTV), Markus 
Steinmann (OTTV) et Amol Ming (TTVI). Jean-Pascal Stancu (AGTT) s’est malheureusement excusé 
pour cause de maladie. 
 
Une minute de silence est respectée pour toutes les personnes décédées dernièrement. 
 
Katja Brand et Franco Fontana sont nommés scrutateurs. Les présences sont vérifiées. 
 
Vérification des voix 
 
AGTT : 26 ANJTT : 19 ATTT : 7 AVVF : 59 
MTTV : 53 NWTTV : 47 OTTV : 83 TTVI : 25 
Membres CC : 2 Présidents d’honneur : 0 Membres d’honneur : 3 
 
Total : 324 (majorité absolue : 163 / majorité 2/3 : 216 / majorité 3/4 : 243) 
 
Pascal Giroud ouvre officiellement l’AD et invite les personnes présentes à une collaboration constructive. 
Il recommande également une visite de l’exposition de tennis de table au musée à Montreux. 
 
2.  Approbation du procès-verbal de la dernière AD 
Le procès-verbal de la dernière AD est approuvé sans aucune remarque et des remerciements sont 
adressés à Georg Silberschmidt pour son travail. 
 
3.  Approbation des rapports annuels du DCC 
Les délégués ne formulent aucune remarque concernant les rapports annuels qui sont approuvés à 
l’unanimité. 
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4.  Examen des rapports de la Commission de contrôle de gestion, de la Commission de 
recours et de la Ligue nationale 
 
Les rapports susmentionnés ne nécessitent aucune approbation mais simplement un examen. Aucun 
commentaire n’est formulé concernant les rapports. 
 
5.  Approbation des comptes et prise de connaissance du rapport de l’organe de révision 
Christian Foutrel présente les comptes des résultats de la saison précédente, établis en collaboration 
avec Monica Midali. Les licences restent une importante source de revenus. Heureusement, que le nombre 
de licences n’a pas beaucoup diminué par rapport à l’exercice précédent. Par ailleurs, le soutien via le 
paquet de stabilisation nous a permis d’accorder un remboursement de 50% par licence. En 2021/22, la 
fédération a touché un paquet de stabilisation de plus de 370'000 ce qui était la plus importante source de 
revenus avant les recettes générées par le Sport d’élite et par les licences. Dans le domaine du Sport d’élite 
et dans la Ligue nationale, on enregistrait certes plus de recettes mais aussi plus de dépenses. Le Sport 
d’élite représente près de 50% des dépenses. L’administration était un peu inférieure aux dépenses de 
l’année précédente. Au total, les recettes ont augmenté à 318 CHF. 
 
Pascal Giroud souligne qu’ici, on peut constater où les recettes générées par les licences et les cotisations 
sont utilisées et qu’elles sont utilisées de manière judicieuse. Il remercie notamment Georg Silberschmidt 
et Monica Midali pour la tenue de la comptabilité et fait remarquer que le petit bénéfice prouve la bonne 
gestion de STT. Le rapport de l’organe de révision est également positif. 
 
Markus Steinmann demande pourquoi les dépenses dans le domaine du Sport d’élite sont plus 
importantes. 
 
Monica Midali répond que d’une part, les voyages lors de tournois à l’étranger entraînent des coûts 
supplémentaires en raison des mesures prises dans le cadre du Covid-19 (tests PCR). D’autre part, les 
salaires des collaborateurs sont comptabilisés autrement. Avec Susanne Griess, les salaires faisaient partie 
de l’administration. Le salaire de Daniel Burren est désormais comptabilisé correctement dans le domaine 
Sport d’élite. En plus, Swiss Olympic a modifié le système de paiement pour les centres d’entraînement. 
Dans tous les cas, les recettes plus élevées compensent les dépenses plus élevées de sorte que le poste 
reste équilibré. 
 
Les comptes annuels sont approuvés sans voix contre ni abstention. L’assemblée prend également 
connaissance du rapport de l’organe de révision. 
 
6.  Décharge du CC, du DCC, de la Commission de contrôle de gestion, de l’organe de révision 
et de la Commission de recours  
En tant que président du jour, Jean-Marc Wichser demande le vote concernant la décharge du CC et du 
DCC. Il souligne en plus que malgré le sous-effectif du DCC, le changement à l’office central et les réformes 
structurelles, du bon travail a été effectué pour STT. Les délégués donnent décharge au CC, au DCC, à la 
Commission de contrôle de gestion, à l’organe de révision et à la Commission de recours à l’unanimité. 
 
7.  Élection de nouveaux membres du CC 
Pascal Giroud remercie le groupe de travail pour sa performance. Il a pu trouver de nombreuses personnes 
compétentes pour les fonctions. Urs Schärrer et Michel Tschanz qui ont dirigé le groupe de travail 
présenteront les candidats. 
  
Michel Tschanz explique que la recherche comportait de nombreux entretiens et il est reconnaissant du 
soutien dans ce contexte. Pour compléter le CC (actuellement composé de Pascal Giroud, Christian 
Foutrel et Michel Tschanz en tant que représentant du comité LN), on a essayé de trouver un groupe 
de personnes compétentes et diversifiées. Il fallait couvrir un maximum de régions linguistiques et les deux 
sexes devaient être représentés. Les candidats présents Urs Schärrer et Freddy Oswald peuvent se 
présenter eux-mêmes. 
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Urs Schärrer se présente : La plupart des gens le connaissent en tant que co-président de la Ligue 
nationale. Il souhaite désormais mener à bien le travail de la réforme structurelle en tant que membre du 
CC. 
 
Freddy Oswald se présente : Il a une longue expérience dans l’administration de club du TTC Kirchberg. 
Il était en outre président du comité d’organisation des CS Jeunesse. Il sera bientôt à la retraite et s’est 
réjoui de la demande. 
 
Michel Tschanz présente ensuite Urs Mäder : Il ne s’agit pas d’un joueur de tennis de table. Ses 
compétences principales concernent le marketing numérique. Il s’intéresse au travail associatif et ses 
connaissances en informatique pourraient être un grand atout.  
 
Urs Schärrer présente la candidature de Barbara Ruggio-Williams : Elle est connue pour être une 
participante assidue aux tournois. Tessinoise, elle serait une représentante idéale de la Suisse italophone 
et du sport féminin. 
 
Pascal Giroud demande à l’AD de voter en bloc sur les candidatures. Le nouveau CC est confirmé à 
l’unanimité et tous les membres sont ainsi élus. 
 
8.  Élection des membres de la Commission de contrôle de gestion 
Pascal Giroud explique que seuls deux candidats se sont manifestés : Miriam Blessing et Rolf Nick. Il 
en faudrait cinq au total. 
 
Michel Tschanz présente Blessing : Originaire de Suisse orientale, elle est active depuis longtemps en 
tant que joueuse licenciée. Avec son expérience professionnelle dans la gestion d’entreprise et la 
comptabilité, elle est prédestinée à la Commission de contrôle de gestion. 
 
Monica Midali présente Nick : Cofondateur du Suisse Junior Challenge et membre d’honneur de l’ATTT, il 
a arrêté de jouer quand il est devenu papa. Il a désormais envie de s’engager au sein de la CCG. 
 
Pascal Giroud fait voter l’AD – les deux candidats sont confirmés à l’unanimité et par les applaudissements 
de l’AD. Il fait également remarquer que les personnes qui s’intéressent à cette fonction doivent s’adresser 
à Monica Midali. 
 
 
9.  Élection de l’organe de révision sur proposition du CC 
Pascal Giroud propose de confier à nouveau la révision à la société Von Graffenried Treuhand AG à 
Berne. Ses services ne sont pas trop chers et la société fait du bon travail. Les délégués confirment l’organe 
de révision Von Graffenried Treuhand AG par des applaudissements. 
Pascal Giroud profite de l’occasion pour souligner qu’une femme assure désormais la direction de STT, 
qu’une femme est membre du CC et une autre de la Commission de contrôle de gestion. STT répond ainsi 
à la demande de Swiss Olympic d’intégrer des femmes dans les organes et fait partie des fédérations les 
plus progressistes. 
 
 
10  Nomination des membres d’honneur 
Pascal Giroud concernant la nomination des membres d’honneur : La liste des engagements de Georg 
Silberschmidt est longue. Il a énormément contribué au développement du tennis de table en Suisse grâce 
à son travail calme et exemplaire. Depuis qu’il a passé son examen d’arbitre international en 1980, il a 
occupé de nombreux postes : entre autres celui d’entraîneur de l’équipe nationale, de membre du CC, dans 
le domaine Jeunesse et Sport et comme responsable du tournoi Top16 à Montreux, qui pourra de nouveau 
avoir lieu l’année prochaine également grâce à lui. Un tout grand merci Georg ! 
L’AD approuve la nomination comme membre d’honneur de Georg Silberschmidt par des 
applaudissements. 
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11.  Distinctions honorifiques 
 
Pascal Giroud rend hommage à la championne d’Europe des seniors Elmira Antonyan qui est présente 
et qui a décroché la médaille d’or à Rimini dans la catégorie O65. L’insigne du mérite est remis à Antonyan. 
Pascal Giroud regrette que les autres personnes à récompenser ne soient pas là. Lionel Weber qui s’est 
malheureusement retiré du championnat, aurait dû être honoré pour sa carrière impressionnante et Thierry 
Miller qui évolue aujourd’hui en LNC pour le titre de champion du monde des seniors dans la catégorie 
O55. 
 
 
12.  Approbation des modifications des statuts 
Pascal Giroud fait remarquer que dans les articles 3.2.3, 3.4.4., 3.6.3., 3.8.8., seule la formulation doit être 
adaptée. 
 
Jean-Marc Wichser recommande l’approbation puisque ces adaptations ont été formulées uniquement 
pour éviter des difficultés d’interprétation. 
 
Les adaptations sont approuvées à l’unanimité sans aucune voix contre ni abstention. 
 
13.  Approbation d’autres propositions 
Aucune autre proposition n’a été soumise. 
 
14.  Divers 
Pascal Giroud attire l’attention sur l’annuaire qui sera envoyé fin octobre et remercie l’engagement de 
Raouf Morsi qui veille à ce que le site internet soit mis en ligne malgré les difficultés initiales. Par ailleurs, 
il explique que René Zwald doit encore prendre en photo de nombreuses personnes et remercie le 
photographe pour son engagement. Il n’y aura en outre désormais plus qu’une seule AD par année. Cette 
saison, il y aura une assemblée extraordinaire puisque ce matin, la Ligue nationale a décidé des 
modifications. La prochaine AD aura donc lieu dans un an. 
 
Christian Foutrel fait remarquer que la Commission des statuts et règlements a besoin de membres. La 
CSR prépare les articles qui sont ensuite transmis au CC afin que celui-ci puisse les approuver. Les 
personnes intéressées doivent s’adresser à Jean-Marc Wichser. 
 
Urs Schärrer explique que deux membres de la Commission de contrôle de gestion sont désormais 
confirmés. Cette commission devrait toutefois compter entre trois et cinq membres. Ce serait bien de 
pouvoir élire encore des membres supplémentaires lors de la prochaine AD. 
 
Markus Steinmann présente la jeune Conférence des présidents des AR. Elle décide de l’approbation du 
budget et de la stratégie ainsi que des changements de stratégie.  Grâce à un échange permanent avec le 
CC, les demandes interdépendantes peuvent ainsi être échangées lors des séances qui auront lieu deux 
fois par année. La prochaine se déroulera lors des CS à Berthoud. Dans ce contexte, les points essentiels 
sont axés sur le Sport de loisirs. L’engagement est salué par des applaudissements. 
 
Pascal Giroud tient à souligner que Dieter Bürge occupera la fonction de président et Dimitri Rebetez la 
fonction de vice-président de la Conférence des présidents des AR et les remercie pour leur engagement. 
 
Jean-Marc Wichser exprime ses remerciements d’avoir posé des bases solides d’un nouveau chapitre de 
l’histoire de STT dans une période difficile. Toutes les personnes impliquées ont accompli un grand travail. 
Il adresse un grand merci au CC et à la direction. 
 
Heinz Mathys éteint la bougie. Pascal Giroud remercie toutes les personnes présentes pour leur 
collaboration efficace et clôt l’AD. 
 
Prochaine AD 
La prochaine assemblée sera une assemblée extraordinaire. La date sera communiquée dans les meilleurs 
délais. 
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Pour le procès-verbal : 
 
Swiss Table Tennis 
Administration et NWTTV 
 
Sebastian Lauener 
 
Va à : 
Clubs  
Comité central 
Présidents et membres d’honneur 
Fonctionnaires / associations faîtières 


